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Z dopolnilno odločbo št. 215-202/2019/2-VN z dne 16. 1. 2020 je pridobilo - poleg statusa 

delovanja v javnem interesu na področju zaščite živali - tudi status društva, ki deluje v javnem 

interesu na področju Zakona o ohranjanju narave (v nadaljevanju: Zon).   

Društvo je bilo aktivno predvsem na področju podajanja pripomb v javni razgrnitvi predlogov 

zakonodaje in udeležbi v upravnih in sodnih postopkih v povezavi z zastopanjem interesov 

živali in okolja.  

V javni razpravi v zvezi s spremembo Zakona o divjadi in lovstvu je DOŽ  7. 1. 2020 podalo 

pripombe na predlog Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP), v katerih je 

nasprotovalo predlogu, da lovskim organizacijam ne bi bilo več treba  pridobivati dovoljenj za 

uporabo umetnih virov svetlobe za vrste, ki jih je že sedaj dovoljeno loviti ponoči. Odločno je 

nasprotovalo predlogu, da bi se v lovske družine lahko vključevali tudi mladoletni otroci. 

MKGP je pripombe upoštevalo in v končni verziji predloga spremembe zakona so bile 

predvidene spremembe naknadno umaknjene. Društvo je zaprosilo tudi za pojasnilo glede 

ohranjanja lova na polhe. Še posebej je bilo kritično do Uredbe o zavarovanih prostoživečih 

živalskih vrstah (17. 10. 2019), ki je vrsto šakal črtala s seznama zavarovanih živalskih vrst, 

zaradi česar je šakal 1. 5. 2020 postal lovna žival, saj gre za prakso sprejemanja zakonov, ki  v 

nasprotju s stroko uvaja lov na zaščitene živalske vrste. Opozorilo je na 5. člen Ustave RS, ki 

nalaga državi, da mora skrbeti za ohranjanje naravnega bogastva, in na mednarodno načelo 

previdnosti, ki pomeni, da v primeru dvoma prevlada korist varstva okolja pred drugimi interesi. 

Preko zahtev za dostop do javnih informacij je DOŽ 30. 1. 2020  poslalo na naslov MKGP  

Zahtevo za posredovanje informacij javnega značaja v zvezi z lovskimi nesrečami. MKGP je 

zahtevo odstopilo v pristojno reševanje Lovski zvezi Slovenije (LZS) in Ministrstvu za notranje 

zadeve oziroma Policiji. 

LZS je odgovorila 10. 2. 2020 - in sicer na tisti del zahteve, ki se nanaša na podatke o številu 

pobud za izvedbo upravnega postopka za odvzem orožja oziroma za odvzem lovske izkaznice 

v povezavi z lovskimi nesrečami s strelnim orožjem - da lovska nesreča s strelnim orožjem ne 

predstavlja pravne podlage za preklic lovske izkaznice, zato podatkov o številu odvzetih lovskih 

izkaznic v povezavi z lovskimi nesrečami s strelnim orožjem ne morejo posredovati, ker jih 

nimajo. 

Policija je odgovorila 24. 2. 2020, in sicer na tisti del zahteve, ki se nanaša na informacije o 

nesrečah pri lovu od leta 2010 naprej. Posredovala je podatke o številu pobud za uvedbo 

upravnega postopka za odvzem orožja in o številu poškodb z orožjem od leta 2011 do 2019  ter 

o številu kosov zaseženega lovskega orožja in lovskega streliva od leta 2010 do 2019. Pri 

Inšpektoratu RS za notranje zadeve (IRSNZ) je Policija preverila, ali opravlja kakršen koli 

nadzor nad lovci. Prejela je pojasnilo,  da IRSNZ opravlja inšpekcijski nadzor pri pravnih 

osebah in podjetnikih. IRSNZ nima pristojnosti izvajanja nadzora nad lovci (kot fizičnimi 

osebami) in ni pristojen za inšpekcijski nadzor nad potekom lova s strelnim orožjem. 

Na osnovi zbranih informacij je pravna skupina varuhinje pravic živali objavila članek o lovskih 

nesrečah v spomladanski številki revije DOŽ.  

V povezavi z obveznostjo ministrstev, da v postopke, ki posegajo v pravice in interese na 

področju zaščite živali in ohranjanja narave, vključuje društva z javnim interesom (tudi DOŽ), 

je 31. 1. 2020  DOŽ poslalo na naslov MOP ter MKGP   Zahtevo za obveščanje o izdanih 

odločbah za izredni odstrel zavarovanih živalskih vrst in uvedbo lovskega inšpekcijskega 

nadzora. 

V dopisu je poudarilo dolžnost MOP, da redno obvešča DOŽ o začetku slehernega postopka 

izdaje odločbe za odstrel zavarovanih živalskih vrst.  



 

DOŽ je na MKGP podalo tudi zahtevo za uvedbo inšpekcijskega lovskega nadzora nad izvedbo 

izrednega odstrela 26. 1. 2020, ki je predvideval odstrel 2 volkov. 2. 3. 2020 je Inšpektorat RS 

za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo (IRSKGLR) sporočil, da ne bo uvedel 

inšpekcijskega nadzora, kar je utemeljil z ugotovitvijo, da 26. 1. 2020 ni bila odstreljena nobena 

prostoživeča živalska vrsta.  

 

V  nadaljevanju leta 2020 se je DOŽ aktivno vključevalo tudi v postopke predlaganega odstrela 

zavarovane živalske vrste – medveda. Vlada je v letu 2019 pripravila predlog interventnega 

zakona, ki je dovoljeval odstrel 175 medvedov in 11 volkov. Veljati je začel junija 2019,  20. 

aprila 2020 pa ga je ustavno sodišče spoznalo za protiustavnega, saj je kršil 3. člen Ustave RS, 

ki govori o delitvi zakonodajne, izvršilne in sodne veje oblasti.  

Marca 2020 je Agencija RS za okolje (ARSO) -  na pobudo in ob sodelovanju Zavoda RS za 

gozdove (ZGS), Zavoda RS za varstvo narave (ZRSVN) in na podlagi ekspertize, pripravljene 

s strani zaposlenih na Biotehnični fakulteti v Ljubljani - začela postopek izdaje dovoljenja za 

odvzem 115 medvedov iz narave z odstrelom do konca septembra 2020. V postopku je DOŽ 

kot stranski udeleženec podalo izjavo, v kateri je nasprotovalo vladnemu ukrepu. I. stopnja 

(ARSO) je izdala Dovoljenje, v katerem argumenti iz izjave niso bili upoštevani, pač pa je v 

celoti sledila predlogu za odstrel. DOŽ se je na odločbo I. stopnje pritožilo na pritožbeni organ 

II. stopnje (MOP). MOP je v svoji odločbi  potrdilo odločitev ARSO iz Dovoljenja,  zato je 

DOŽ vložilo tožbo na Upravno sodišče skupaj s predlogom za zadržanje odstrela. Dne 21. 9. 

2020 je sodišče izdalo začasno odredbo, v kateri je določilo, da se izvršitev dovoljenja ARSO 

za odstrel 115 medvedov odloži do izdaje pravnomočne sodne odločbe.  

Avgusta 2020 je  ZGS (ob podpori ZRSVN) naslovil na ARSO  novo vlogo za izdajo 

dovoljenja, tokrat za odstrel 220 medvedov za obdobje 1. 10. 2020 do 30. 9. 2021, ARSO pa je 

kot prvostopenjski organ začel postopek izdaje dovoljenja. Društvo je v tem postopku 20. 8. 

2020, kot stranski udeleženec, podalo izjavo.  Prvostopenjski organ (ARSO) je izdal Dovoljenje 

brez upoštevanja dejstev in dokazov, predloženih v postopku v izjavi DOŽ, in v celoti sledil 

predlogu ZGS.  Zato se je DOŽ dne 18. 11. 2020 pritožilo zoper izdano dovoljenje ARSO z 

utemeljitvijo, da zadnje dovoljenje v ničemer bistvenem ne odstopa od vsebine dovoljenj, 

pravilnikov in odlokov, ki jih je upravno sodišče zaradi nezakonitosti že razveljavilo s štirimi 

zaporednimi odločbami.  

V povezavi z izdajo odločb za izredni odstrel zaradi pomanjkljivih obrazložitev in tehtanja 

interesov varstva okolja in zaščitenih živalskih vrst se je oktobra 2020 DOŽ odzvalo na 

usmrtitev medvedjega mladiča na Kočevskem. V bližini naselja Gornje Ložine so od avgusta 

videvali medvedko z mladičema. ARSO je izdala ustno dovoljenje in naložila takojšnjo 

ustrelitev enega od mladičev. 19. 10. 2020  je Društvo je posredovalo na ARSO zahtevo za 

dostop do informacij javnega značaja, in sicer je zaprosilo za elektronsko kopijo mnenja ZGS, 

na osnovi katerega je bilo izdano dovoljenje za odstrel medvedjega mladiča. DOŽ je na MOP 

nadalje naslovilo pritožbo zoper izdano dovoljenje. V povezavi z dogodkom je DOŽ podalo 

tudi Izjavo za javnost.  

 

 

V povezavi s pojavljanjem križancev med psi in volkovi v Sloveniji in odločbami za izredni 

odstrel DOŽ prvotno sploh ni bilo vključeno v postopek izdaje izrednih odločb ARSO. Oktobra 

2019 je ARSO izdala dovoljenje za odstrel petih križancev (DOŽ v postopek izdaje  tega 

dovoljenja ni bilo vključeno.)  Do izteka veljavnosti dovoljenja so bili ubiti štirje mladiči. 

Petega, preostalega križanca  so ponovno opazili poleti 2020, zato je ARSO izdala dovoljenje 



za odstrel še tega.  Tokrat  je bilo obveščeno tudi DOŽ, ki se je vključilo v postopek kot stranski 

udeleženec in dne 22. 7. 2020  podalo izjavo, v kateri je pozvalo ARSO, naj predlog za odstrel 

zavrne. 

26. oktobra 2020 je ZGS poslal na ARSO  vlogo za izdajo dovoljenja za odstrel volkulje in 

njenih šestih mladičev na območju Kamniško-Savinjskih Alp. Vzrok je bil utemeljen sum, da 

gre za novo leglo volčjih križancev s psom. DOŽ je kot stranski udeleženec v postopku 10. 11. 

2020 podalo svojo izjavo, v kateri je izrazilo nasprotovanje usmrtitvi kot najbolj radikalnemu 

posegu v osebke vrste in opozorilo na projekt Life MIRCO-lupo, ki se ukvarja z volkovi 

križanci v sklopu Evropske unije in predvideva v zvezi s križanci ukrepe sterilizacije in 

izpustitve v naravo oziroma nameščanja v posebna zavetišča, saj odstrel zavarovane živalske 

vrste po evropski zakonodaji ni dovoljen.  

 

Na osnovi zbranih informacij je  pravna skupina DOŽ objavila članek o križancih z naslovom 

Križanci med volkom in psom – žrtve škodljivega upravljanja z okoljem. 

 

DOŽ je podalo pripombe tudi na predlog Zakona o nujnih ukrepih glede afriške prašičje kuge 

(ZAPK) pri divjih prašičih.  Pripomba Društva za osvoboditev živali ni bila upoštevana.  

 

DOŽ se je v letu 2020 odzvalo tudi na javni razpis 2019 za srednje in velike projekte programa 

Active Citizens Fund v Sloveniji, kjer je prijavilo svojo projektno idejo Zeleni četrtki, ki bi jo 

realiziralo v sodelovanju in ob podpori Slovenskega veganskega društva. 

 

V letu 2021 se namerava DOŽ še vedno aktivno vključevati  tako v javne razprave v povezavi 

z zaščito živali in okolja  kot v postopke v povezavi z zaščito živali in okolja.  

 


